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2.2 
 

Kosinussatz im Dreieck ABC: 
 

AC² = AB² + BC² - 2 * AB * BC * cos 85° 
 
AC² = 26² + 12² - 2 * 26 * 12 * cos 85° 
 
AC² = 765,61 m² |ⱱ 
 
AC = 27,67 m 
 
Sinussatz: 
 
   AC         BC   
-------- = ------ 
sin 85°     sin α 
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
AC * sin α = BC * sin 85° |:AC 
 
 



            BC * sin 85°     12 m * sin 85°    
sin α = --------------- = ----------------- = 0,432 --> α = 25,59° 
                    AC                 27,67 m 
 
2.3 

 

Kosinussatz im Dreieck ACD: 
 

β = 65° - α = 65° - 25,59° = 39,41° 
 

CD² = AC² + AD² - 2 * AC * AD * cos β° 
 
CD² = 27,67² + 20² - 2 * 27,67 * 20 * cos 39,41° 
 
CD² = 310,49 |ⱱ 
 
CD = 17,62 m 
 
Sinussatz: 
 
  AD       CD   
------ = ------ 
sin γ     sin β 
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
AD * sin β = CD * sin γ |:CD 
 
            AD * sin β         20 m * sin 39,41°    
sin γ = --------------- = ---------------------- = 0,7206 --> γ = 46,1° 
                    CD                   17,62 m 
 
ε = 180° - α - 85° = 180° - 25,59° - 85° = 69,41° 
 
Winkel DCB = ε + γ = 69,41° + 46,1° = 115,51° 
 
2.4 
 
Im Dreieck AQM gilt: 
 
                    MQ                
tan 65°/2 = ------ | AQ  
                    AQ 
 
MQ = tan 32,5° * AQ = tan 32,5° * 11,6 m = 7,39 m 
 
Im Drachen ergänzen sich gegenüberliegende Winkrl zu 180° --> 
 



δ = 180° - 65° = 115° 
 
A = 2 * ADreieck - AKreisausschnitt 

 
            AQ * QM     π * QM² * δ    
A = 2 * ---------- - ---------------- 
                 2               360° 
 
                                   π * 7,392 m² * 115°       
A = 11,6 m * 7,39 m -  ------------------------ 
                                                360° 
 
A = 30,94 m² 
 
2.5 
 
φ = 180° - ε - γ = 180° - 69,41° - 46,1° = 64,49° 
 
Sinussatz im Dreieck DCH: 
 
Im Dreieck AQM gilt: 
 
λ = 180° - 95° - φ = 180° - 95° - 64,49° = 20,51° 
 
   DC         CH   
-------- = ------- | * sin λ 
sin 95°     sin λ   
 
         DC * sin λ      17,62 m * sin 20,51°    
CH = ------------- = ------------------------- = 6,2 m 
           sin 95°                   sin 95°    
 
ADCH = 0,5 * DC * CH * sin φ 
 
ADCH = 0,5 * 17,62 m * 6,2 m * sin 64,49° 
 
ADCH = 49,3 m² 
 
Verhältnisgleichung: 
 
30,94 m²  :100% = 49,3 m² : p% 
 
30,94 * p = 49,3 * 100 |:30,94 
 
        49,3 * 100   
p = -------------- = 159,3 % 
           30,94    
 



Die Ausgleichsfläche ist um 159,3% - 100% = 59,3% größer. 
 
 


